

Отзыв

об автореферате докторской диссертации Д.Ю. Гулинова «Дискурсивные характеристики языковой политики современной Франции», 10.02.19 – Теория языка, Волгоград, 2015 г.

Диссертационное исследование Д.Ю. Гулинова опирается на достижения *социолингвистического* направления в языкознании, а также на перспективные обобщения, полученные в рамках современной *теории дискурса*.

Актуальность подобного рода исследований продиктована тем обстоятельством, что в настоящий момент мы являемся свидетелями активно протекающих глобализационных процессов, стирающих границы между культурами и отчасти языками, что неизбежно приводит к необходимости ведения грамотной языковой политики того или иного государства с целью сохранения своей лингвистической самоидентичности.

Новизна проведенного исследования конкретизируется через описание основных тенденций, которые характеризуют языковую политику современной Франции; рассмотрение типов дискурса в свете языковой политики; создание аппроксимированной модели языковой политики Франции как конструкта, имеющего вертикальное и горизонтальное измерения.

Теоретическая значимость работы определяется ее весомым вкладом в решение проблем социолингвистического плана, а также может быть эксплицирована в терминах дальнейшего уточнения принципов и постулатов современной теории дискурса.

Положения, выносимые на защиту, эвристичны и не вызывают нареканий. Они полностью согласуются с поставленной целью диссертационного сочинения, а также с теми задачами, которые были успешно решены автором в процессе реализации своего исследовательского замысла.

Диссертационное исследование Дмитрия Юрьевича Гулинова имеет под собой *солидный теоретико-методологический фундамент*, что в конечном итоге позволяет соискателю достичь максимальной степени верифицируемости полученных обобщений и выводов.

Основные результаты исследования апробированы и представлены в 38 публикациях, 15 из которых – статьи в рецензируемых научных журналах из перечня ВАК Министерства образования и науки РФ. География публикаций достаточно обширна, что свидетельствует о широком общественном

признании идей диссертанта и их перспективности для дальнейших лингвистических штудий.

На основании вышеизложенного можно констатировать, что диссертационное исследование Д.Ю. Гулинова «Дискурсивные характеристики языковой политики современной Франции» полностью соответствует паспорту заявленной специальности и требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, изложенным в пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» ВАК от 24.09.2013, № 842. Автор диссертации и автореферата заслуживает присуждения искомой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Самигуллина Анна Сергеевна,

доктор филологических наук, доцент, профессор

кафедры английского языка ФГБОУ ВПО

«Башкирский государственный университет»

450076, г. Уфа, ул. Коммунистическая, 19

Тел.: +7 (347) 272-35-62

E-mail: lingua_anna@mail.ru



Подпись *Самигуллиной А.С.*
Заверяю: ученый секретарь БашГУ
С.Р. Башмаков
« 10 » июня 20 15 г.

10 июня 2015 г.

Анна